

2011年3月22日，渥太華

哈珀政府發起第二階段加拿大經濟行動計劃-低稅收創造就業與經濟增長計劃

財政部長吉姆·弗拉厄提（Jim Flaherty）閣下今天提交了新預算案，以此發起加拿大經濟行動計劃第二階段 - 低稅收創造就業與經濟增長計劃。這個計劃將按政府的既定軌道，穩步實現中期預算平衡。

“政府將在我們的經濟刺激計劃取得成功的基礎上繼續進取，”弗拉厄提部長說。“私營企業界做為創造就業和經濟增長的引擎正在向前發展，政府將培育一個促進長期經濟繁榮與發展的有利環境，同時繼續按既定軌道，穩步實現中期預算平衡。”

在2006年以來實施的可持續發展、低稅收和刺激增長的政策基礎上，第二階段加拿大經濟行動計劃將專注於支持創造就業，支持家庭和社區，投資於技術創新、教育和培訓，以及保持加拿大的財政優勢。

支持創造就業

政府將幫助企業和企業家取得成功，保持低稅率，投資於全國性重要項目，和保持加拿大作為最佳投資地點之一的品牌形象，以這些措施來支持創造就業。第二階段加拿大經濟行動計劃通過以下措施推進上述目標：

- 向小型企業提供臨時性僱工免稅額（Hiring Credit），鼓勵這個關鍵領域裡的企業招收新僱員。
- 延長工作分享計劃和老年工人特定計劃（Targeted Initiative for Older Workers）。
- 對購買製造和加工機械設備的資本投資，延長加速的資本折舊率兩年以支持製造加工業。
- 以長期立法形式每年向天然氣稅基金（Gas Tax Fund）投資20億加元，藉此向市政當局提供長期、穩定的基礎設施發展資金。
- 投資於加拿大重要的農業、林業和採礦業，以促進這些行業的技術創新。

支持家庭和社區

政府將支持家庭和社區，使所有加拿大國民都享有高水準的生活，使我們的社區安全而充滿活力。第二階段加拿大經濟行動計劃投入以下資源來實現上述目標：

- 加強保證收入補助金計劃（GIS），支持那些基本上完全依靠老年保障金（Old Age Security）和保證收入補助金生活並有可能出現家庭財政困難的老年人。這項措施將向單身老年人提供每年最高金額達600加元，老年夫妻每年最高金額達840加元的新增福利。政府將為此每年投入3億加元來改善全國68萬多名老年人的財務安全。
- 通過為新家庭醫生免去最高金額達4萬加元，為護士和護士免去最高金額達2萬加元的加拿大學生貸款中的聯邦貸款部分，吸引更多醫護人員到缺乏醫療服務的鄉村和邊遠社區工作。
- 引入一項新的2000加元照顧家庭成員免稅額（Family Caregiver Tax Credit），向照顧體弱家屬的人提供稅務減免。體弱家屬首次包括配偶、同居伴侶和未成年子女。
- 引入一項新的少年兒童藝術免稅額，為少年兒童參加藝術、文化、娛樂和身心發展活動支付的符合條件的費用提供最高金額為每人500加元的免稅額。
- 引入一項3000加元的志願消防員免稅額，向在本社區提供至少200小時消防服務的志願消防員提供稅務減免。
- 在兩年時間裡提供8億7千萬加元用於應對環境變化和空氣質量問題，其中包括延長家庭節能改造計劃（ecoENERGY Retrofit-Homes），幫助房主進行節能改造，減輕高額能耗帶來的負擔。

投資於技術創新、教育和培訓

政府將推動尖端技術研究，同時將提供機會和獎勵措施，鼓勵加拿大國民獲取今天的勞動市場所需的工作技能。第二階段加拿大經濟行動計劃通過以下辦法推動上述任務的實現：

- 在三年時間裡，通過工業研究資助計劃（Industrial Research Assistance program）提供8000萬新增資金，幫助小型和中型企業通過與高等院校的合作項目加速採用關鍵信息和通訊技術。

- 新設立 10 個加拿大尖端研究主席職位（Canada Excellence Research Chairs），他們當中的一些將活躍在與加拿大的數字經濟戰略（Canada's Digital Economy Strategy）相關的領域。
- 每年撥出 4700 萬加元用以增加所有三個聯邦撥款委員會的預算，其中包括對間接費用的支持。
- 通過支持高等院校和企業的科研聯繫，改善新技術商品化過程並支持新技術在市場上的演示。
- 加強和擴大半日與全日學生的加拿大學生貸款和助學金計劃。
- 通過實施職業、技術和專業考試費稅務減免，鼓勵技術認證。

保持加拿大的財政優勢

政府在 2010 預算案中提出的平衡預算三點計劃正在實施，並將在 5 年時間裡節約開支 176 億加元。在此基礎上，第二階段加拿大經濟行動計劃將採取以下措施實現新的節約：

- 從 2010 年的戰略審核起，實現節省日常開支超過 5 億加元。
- 通過堵塞稅務漏洞，保護加拿大稅務體系的完整性和公正性。
- 2011-2012 財政年度，在政府所有部門發起全面的一年期部門開支戰略與運行審核（Strategic and Operating Review）。

2010-11 年度財政赤字預計比 2009-10 年度降低 25%，預計 2011-2012 年度的降幅將進一步超過 25%。不包括戰略和運行審核行動實現的任何專項節省，政府仍可望在 2015-16 財政年度之前創造財政盈餘 42 億加元。

弗拉厄提部長說：“今後，哈珀政府將專注於第二階段加拿大經濟行動計劃提出的優先任務，而該計劃的基石就是平衡預算。通過專注於能夠促進可持續經濟增長的投資，我們的政府將尋求改善所有加拿大人的生活品質，同時保護做為我們國家的標誌性特色的公共服務與文化。”

如需了解進一步資訊，媒體人士可以聯絡：

Annette Robertson
財政部長辦公室
新聞秘書
613-996-7861

Jack Aubry
財政部
媒體關係辦公室
613-996-8080

欲得到所有新聞發布稿的電子郵件通知，敬請到以下網址登記。www.fin.gc.ca/scripts/register-eng.asp